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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ПОНЯТІЙНИЙ АПАРАТ УПРАВЛІНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

Управління є тим важелем, тією рушійною силою, яка націлена на 

активізацію людини шляхом створення оптимальних умов для прояву та розвитку 

її творчого потенціалу. Для цього керівнику потрібно орієнтуватися у різноманітті 

сучасних управлінських ідей, вивчати і успішно застосовувати досягнення науки і 

перспективного педагогічного досвіду, організовувати перетворювальну 

діяльність. У зв’язку з цим питання управління освітніми процесами стають більш 

актуально, так як шкільна практика свідчить про недостатню готовність керівників 

шкіл до професійної управлінської діяльності, про відсутність у багатьох з них 

необхідної управлінської культури.  

У науковій літературі зустрічаються різні підходи до визначення тих чи 

інших аспектів культури. Перші характеризуються пошуком співвідношення між 

культурою особистості та культурою суспільства (Л. Н. Пономарев, В. Д. , В. П. 

Чічканов), аналізом соціальної культури особистості (А. В. Прохоров, К. Е. 

Розлогов, В. Д. Рузін); інші – розглядають окремі її аспекти: інформаційну (Д. І. 

Блюменау), комунікативну, професійну (В. Ю. Кричевський), управлінську 

культуру (Г. В. Єльнікова).  

Під терміном «управлінська культура» Л. Васильченко розуміє «цілісну 

властивість особистості, яка має прояв у процесі професійної управлінської 

діяльності; характеризує особливості свідомості, поведінки, спілкування та 

управлінської діяльності керівника; забезпечує усвідомлення та 

культуродоцільність професійної діяльності; стимулює творчий розвиток 

керівника» [1, с. 16].  

Поняття «управлінська культура» С.В Королюк трактує як «різновид 

професійної культури, який складається з політичної, правової, адміністративної, 

менеджерської, організаційної, соціальнопсихологічної, інформаційної, 

комунікативної та економічної культур і є інтегральним утворенням щодо системи 

знань і вмінь, особистісних якостей, мотивів і цінностей, які реалізуються під час 

управління [2, с. 88].  

На думку Г. В. Єльникової, дефіцит культури, відсутність її пріоритету в 

суспільстві є однією з причин «гальмування» перебудови освітньої системи. 

Культурно працювати – це значить уміти правильно розставити кадри на 

вирішальних ланках, працювати творчо, з перспективою, завжди бачити кінцеву 

мету і вибирати найбільш раціональні методи її досягнення. А для цього треба – 
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постійно вчитися, наполегливо оволодівати науковими принципами управління, 

вміло керуватися ними в своїй управлінській діяльності [3].  

Підвищення культурного рівня фахівців, за твердженням В. Медведя, має 

здійснюватися через підвищення культури прийняття рішень, застосування 

контролю, делегування повноважень, взагалі у виконанні управлінських функцій; 

також через підвищення власного рівня культури спілкування, поведінки, 

використання влади, урахування сумісності працівників та їхніх індивідуальних 

особливостей; покращення стилю керівництва колективом, а саме: формування 

його демократичних рис [4]. 

Під управлінською культурою майбутнього фахівця ми розуміємо динамічне 

системне утворення, що охоплює сукупність знань, умінь і навичок, а також 

особистісних якостей фахівця, які забезпечують ефективність здійснення 

різноманітних видів управлінської діяльності.  

На основі опрацьованих літературних джерел ми можемо виділити основні 

напрями формування управлінської культури, а саме:  

- управлінська культура являється сучасним міждисциплінарним феноменом; 

- в управлінській культурі мають вагомого значення мають теоретичні та 

практичні аспекти застосування інформаційних технологій;  

- управлінська культура складається з політичної, правової, адміністративної, 

менеджерської, організаційної, соціальнопсихологічної, інформаційної, 

комунікативної та економічної культур.  

Отже, управлінська культура – це метод та форма використання 

загальнолюдського професійно-культурного надбання, властивість особистості, 

яка має прояв у процесі професійної управлінської діяльності; характеризує 

особливості свідомості, поведінки, спілкування, системи знань і вмінь, 

особистісних якостей, мотивів і цінностей, які реалізуються під час управління. 
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